

ZIUA MONDIALĂ A HABITATULUI

2 OCTOMBRIE 2017

A.P.M. BUCUREȘTI	
Al. Lacul Morii Nr. 1, Sector 6, București	
INTRARE	Nr. 19663
IEȘIRE	
Zi ..02..	Luna ..10..... An ..2017

Organizația Națiunilor Unite a desemnat prima zi de luni a lunii octombrie ca Ziua Mondială a Habitatului. În acest an aceasta se celebrează pe **2 octombrie**. Prin sărbătorirea pentru prima dată a acestei zile în 1986 s-a marcat a zecea aniversare a primei Conferințe internaționale Habitat, Conferința Națiunilor Unite pentru așezări umane (Vancouver, Canada, 1976).

Astfel, în 2017, la 2 octombrie, la nivel mondial este marcată Ziua mondială a habitatului cu tema "Housing Policies: Affordable Homes". Aceeași zi marchează și debutul "Lunii Urbane", când pe tot parcursul lunii octombrie sunt organizate, în întreaga lume, numeroase activități având în centru dezvoltarea locuințelor și îmbunătățirea orașelor.

Ideea este de a reflecta cu privire la starea orașelor noastre, precum și la dreptul de bază al tuturor la un adăpost adecvat. Acesta este destinat, de asemenea, pentru a reaminti lumii de responsabilitatea sa colectivă pentru viitorul habitatului uman.

Acest lucru se datorează faptului că așezările urbane din toate părțile lumii sunt influențate de forțe noi și puternice. Atât în țările dezvoltate cât și în țările în curs de dezvoltare, municipiile și orașele simt din ce în ce mai mult efectele schimbărilor climatice, epuizarea resurselor, insecuritatea alimentară, creșterea populației și instabilitatea economică. Acești factori vor remodela în mod semnificativ orașele, fizic și social, în secolul viitor. În plus, multe țări în curs de dezvoltare continuă să întâmpine rate rapide de urbanizare, însoțite de consecințele negative - supraaglomerare, sărăcie, mahalale prost "echipate" pentru a răspunde cerințelor de servicii în continuă creștere ale populației urbane. Cu mai mult de jumătate din populația lumii care trăiește în prezent în zonele urbane, iar acest număr în creștere la două treimi în următoarea generație, nu există nici o îndoială că "agenda urbana" va deveni din ce în ce o prioritate pentru guvernele, autoritățile locale și partenerii lor nonguvernamentali de peste tot.

O locuință potrivită a fost recunoscută ca parte a dreptului la un standard de viață adecvat în cadrul instrumentelor internaționale, respectiv Declarația Universală a Drepturilor Omului din 1948 și Pactul internațional privind drepturile economice, sociale și culturale din 1966.

Locuința este un element esențial al urbanizării și are atribute transformatoare în vederea implementării Noii Agende Urbane. Cel puțin jumătate din terenurile din orașe sunt destinate construcției de locuințe, care se află în centrul tuturor activităților umane, de aceea deciziile de dezvoltare a locuințelor modifică forma orașelor și sunt esențiale pentru realizarea unei dezvoltări urbane durabile și incluzive. O locuință adecvată reprezintă o necesitate umană și totodată o parte integrantă a dreptului la un nivel de trai cât mai bun.

În perioada 17-20 octombrie 2016 la Quito, în Ecuador, a avut loc Conferința ONU privind Locuințele și Dezvoltarea Urbană Durabilă (Habitat III) care s-a încheiat cu succes, fiind adoptată o Nouă Agendă Urbană. Aceasta pune locuințele în centrul dezvoltării urbane durabile și incluzive, încurajând inițiativele în ceea ce privește asigurarea de locuințe pentru toate grupurile de venituri, în special pentru cei cu venituri mici, cu asigurarea unui spațiu public, a unei infrastructuri și a unor servicii de bază de calitate, asigurând, totodată, integrarea spațială și socio-economică. Strategiile politice și de punere în aplicare ar trebui să includă cadre financiare, de reglementare și instituționale la nivel național și local.

Ziua Mondială a Habitatului reflectă necesitatea armonizării așezărilor umane cu mediul natural, deoarece Pământul nu este doar habitatul oamenilor, ci și al tuturor celorlalte vietăți.

Omul are nevoie de planeta sa, depinde în totalitate de ea pentru că aici a apărut și a înțeles că, pentru a exista, trebuie să păstreze nealterate echilibrele Sistemului Pământ. Pentru a face durabile aceste echilibre, omul are nevoie de cele mai bune informații pentru a cunoaște Planeta, patrimoniu care trebuie transmis din generație în generație.

Degradarea continuă a mediului înconjurător, care se petrece sub ochii noștri, este un element major al unei crize de civilizație și se datorează tocmai intervenției omului în natură. În procesul

civilizației contemporane se impune cultivarea unor relații armonioase între om și natură. Protejarea mediului înconjurător constituie o problemă stridentă pentru întreaga omenire, de aceea trebuie conștientizată necesitatea protecției sale, a ocrotirii vieții în cele mai variate forme ale ei.

Copiii acestei generații și a generațiilor viitoare vor fi adevărații beneficiari ai grijii tuturor față de mediu, dacă obiectivele protecției mediului vor fi atinse pe plan mondial la toate nivelurile.

Dascălilor le revine un rol primordial în organizarea unor activități care să-i învețe pe copii să înțeleagă și să iubească natura, să-i pătrundă tainele și să o protejeze, să formeze și să dezvolte conștiința ecologică a acestora.

CE PUTETI FACE PENTRU PROTEJAREA HABITATULUI URBAN?

- **Depistați și eliminați pierderile de apă și energie!**
- **Apelați la obiecte sanitare și electrocasnice moderne, special concepute pentru economisirea apei și a energiei!**
- **Formați-vă deprinderi bune - în baie, în bucătărie și la spălutul rufelor!**
- **Formați-vă deprinderi bune în curte, dacă locuiți la casă!**
- **Reduceți, reciclați, reutilizați și colectați selectiv deșeurile menajere!**
- **Reciclarea ajută la conservarea resurselor naturale, reduce aruncarea deșeurilor la întâmplare și reduce cantitățile de deșeuri trimise la depozitul ecologic.**

**Director Executiv,
Dr. Ing. Simona Mihaela Aldea**

